

Proces – verbal
încheiat astăzi, 27 aprilie 2017,
cu ocazia sedintei ordinare a Consiliului Local Sadu

Consilieri prezenti: Neagoe Gheorghe; Vestemean Cosmin-Constantin; Hanea Dumitru; Bunea Maria; Dancanet Dan-Virgil; Vestemean Ionut, Dancanet Stelian; Lotrean Ion; Popica Ion; Dragomir Mitruț-Sorin, Roman Constantin.

Consilieri absenti: -

Primar, Contabil

Se citește ordinea de zi. Se propune introducerea pe ordinea de zi a proiectului de hotărâre, **inițiat de primar**, privind aprobarea achiziționării serviciilor juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare a Comunei Sadu, a Consiliului Local al comunei Sadu, a Primarului comunei Sadu și a aparatului de specialitate al acestuia. Se supune la vot ordinea de zi astfel modificată. Se aprobă cu 11 voturi "pentru".

Se supune la vot procesul verbal al sedintei anterioare. Se aproba cu 11 voturi "pentru".

Se citește proiectul de hotărâre, **inițiat de primar**, privind aprobarea situațiilor financiare la 31 martie 2017. D-na contabil dă explicațiile necesare. Se supune la vot. Se aprobă cu 11 voturi "pentru".

Se trece la proiectul de hotărâre, **inițiat de primar**, privind organizarea rețelei școlare la nivelul comunei Sadu pentru anul școlar 2017-2018. Se prezintă "avizul conform" emis Inspectoratul Școlar Județean Sibiu pentru rețeaua școlară din comuna Sadu. Se aprobă cu 11 voturi "pentru".

Se citește proiectul de hotărâre, **inițiat de primar**, privind suspendarea activității SC Gospodărire Comunală Locală Sadu SRL. Se precizează că muncitorii care vor fi preluați de ACOR – Filiala Județeană Sibiu fiind o cheltuială de 15.000 lei/lună. Dl consilier Popica Ion solicită informații suplimentare referitoare la sumele alocate în bugetul local pentru plata lucrărilor efectuate de SC Gospodărire Comunală Locală Sadu SRL. D-na contabil precizează că de la acel capitol bugetar se va achita și contribuția către Acor în cazul preluării muncitorilor. Dl primar precizează că, cotizația reprezintă doar plata salariilor. Dl consilier Popica Ion solicită să se analizeze ce costuri implică acest transfer de personal și să fie economie față de sumele alocate până în prezent pentru funcționalitatea societății, precizând că până în prezent a fost în subordinea CL Sadu, iar de acum înainte vor fi subordonați direct primarului. Se supune la vot. Se aprobă cu 11 voturi "pentru".

Se citește proiectul de hotărâre, **inițiat de viceprimar**, pentru aprobarea Acordului de cooperare privind organizarea și exercitarea serviciului administrativ și secretariat. Se precizează că este vorba de preluarea personalului încadrat în prezent la societate de către Filiala Județeană Sibiu a Asociației Comunelor din România. Se citește acordul de cooperare. Se supune la vot. Se aprobă cu 10 voturi "pentru" și 1 abținere - consilier local Popica Ion.

Se trece la proiectul de hotărâre, **inițiat de primar**, privind aprobarea achiziționării serviciilor juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare a Comunei Sadu, a Consiliului Local al comunei Sadu, a Primarului comunei Sadu și a aparatului de specialitate al acestuia. Se supune la vot. Se aprobă cu 10 voturi "pentru" și 1 abținere - consilier local Popica Ion.

Se trece la Diverse:

- Se analizează adresa primită de la SC Gospodărire Comunală Locală Sadu SRL înregistrată sub nr. 2033/24.04.2017 referitoare la amenda contravențională în sumă de 2.000 lei stabilită de ANAF prin procesul verbal nr. IEF-BV 200709 în urma controlului efectuat la societate. În urma consultării, Consiliul Local a decis ca amenda să fie trecută pe cheltuiala societății.
- Se trece la adresa înregistrată sub nr. 2090/26.04.2017 privind solicitarea de inițiere a unui proiect de hotărâre având ca obiect scutirea restanțierilor – cazuri sociale (conform anchetelor sociale întocmite) de la plata taxei de salubritate. S-a dat acordul de principiu pentru inițierea unui proiect de hotărâre în acest sens.
- Se trece la analiza propunerii de chestionar ce va fi comunicată cetățenilor, conform

discuțiilor avute la ultima întâlnire a comisiei agricole din cadrul CL Sadu. Se fac corecțiile necesare. D-na consilier Bunea propune găsirea unei soluții pentru circulația cailor pe drumurile publice, eventual dotarea deținătorilor de cai cu saci. Nu se trece acest aspect în chestionar. Se stabilește ca acest chestionar să se adreseze tuturor persoanelor majore din gospodărie și termen de depunere a chestionarelor completate până la data de 15 mai a.c. D-na consilier Bunea propune ca această situație să fie rezolvată cât de curând posibil, la fel și problema circulației cailor pe drumurile publice.

- D-na consilier Bunea propune achiziția unor bănci pentru amplasarea la curțile oamenilor, de asemenea repararea ușii de intrare de la cimitir.
- Dl consilier Roman propune inițierea unei campanii de informare a populației cu privire la colectarea selectivă, deoarece "a auzit" că la nivelul UAT Sadu nu se mai colectează selectiv gunoiul menajer. În acest sens, dl primar precizează că la ultima ședință a ADI Eco Sibiu la care a participat s-a stabilit fie crearea unor noi puncte de colectare selectivă, fie dotarea gospodăriilor cu încă o pubeză pentru colectarea selectivă (plastic, hârtie). O altă problemă la nivel local ar fi necesitatea creării unei rampe pentru deșeuri solide rezultate din demolări, în acest sens indicând realizarea acestei rampe în spatele Stației de epurare. În acest sens se poate recurge și la distribuirea unor saci care să stimuleze colectarea selectivă. Dl Roman insistă spre găsirea unei soluții în rezolvarea acestei probleme.
- Dl consilier Popica Ion precizează că nu are situație certă cu privire la situația economică a RPL Ocolul Silvic Valea Sadului, Districtul 2 Sadu. Precizează că de la constituirea actualului consiliu local, dl Popica Dumitru reprezentantul Consiliului Local Sadu în Consiliul de administrație al RPL Ocolul Silvic Valea Plaiului a prezentat doar o singură situație financiară din care a rezultat o creșterea a veniturilor provenite din fondul de vânătoare. În acest sens, solicită informări lunare privind partizile scoase la licitație, plantații, lucrări de investiții și alte aspecte pentru asigurarea transparenței banului public. Totodată semnalează problema privind nefuncționarea sistemului de distribuire a lemnului de foc către populație. Solicită reprezentanților Districtului Sadu să marcheze lemnul necesar în vederea asigurării necesarului de lemn de foc pentru toți locuitorii comunei, astfel încât la sfârșitul lunii septembrie să fie finalizată această acțiune. Dl primar precizează că solicitarea unei astfel de situații, lunar, este contrară prevederilor legale, precizând că informarea privind situația economică a Districtul poate fi făcută de către Directorul RPL Ocolul Silvic Valea Sadului și nu de reprezentantul CL în Consiliul de administrație, precizând totodată că Consiliul Local Sadu va aproba situațiile financiare. În urma discuțiilor, se stabilește ca trimestrial să fie prezentate și susținute situațiile financiare ale Districtului 2 Sadu către reprezentanții RPL Ocolul Silvic Valea Sadului.
- Dl primar face o informare referitoare la discuția avută cu reprezentanții Poliano Sibiu în vederea creării unui centru ambulatoriu, laborator colectare sânge, prin încheierea unui parteneriat public-privat pe domeniul de sănătate vitală. Reprezentanții Poliano sunt dispuși să încheie 2 forme de parteneriat: dotare spațiu de către noi, și ei să asigure medicii specialiști sau închirierea spațiului actual pe o perioadă mai îndelungată, aceștia urmând să facă amenajările necesare. În acest moment, dl primar precizează că le vom pune la dispoziție schița spațiului
- Ieri (26 aprilie a.c.) a participat la Adunarea Generală a Reuniunii Mărginenilor unde a fost însoțit de pr Neagoe unde s-a stabilit organizarea Festivalului tradițiilor. În acest an, organizator al festivalului trebuia să fie Comuna Vaideeni, însă datorită lucrărilor de infrastructură demarate s-a hotărât ca festivalul să fie organizat la Sadu. Ca dată a fost stabilit ultimul week-end din septembrie, însă în urma analizei s-a constatat disponibilitatea căminului pentru al doilea week-end din luna august. Dl consilier Popica este interesat să afle cine suportă costurile organizării acestui eveniment. Dl primar precizează că acestea vor fi suportate de autoritatea publică și asociație, cheltuielile fiind foarte mici. Dl primar precizează că fiecare comună va prezenta ansamblul local și soliștii

vocali locali. În calitate de gazdă, Comuna Sadu nu are niciun ansamblu funcțional.

- Dl primar precizează că aproape toate comunele din Mărginimea Sibiului sunt angrenate în activități culturale și culinare de tipul Gastronomie locală și port popular și este foarte important ca și Comuna Sadu să fie înscrisă în Agenda Județeană de Turism a Județului Sibiu. În acest sens, Comuna Sadu se poate înscrie în vederea promovării nunții tradiționale ce se desfășoară la SADU a doua zi, prin portul popular eveniment natural. Pentru realizarea acestui obiectiv și promovarea acestui eveniment însă avem nevoie ca aceste evenimente să fie stabilite la ore fixe, astfel încât după vizualizarea acestui eveniment de către turiști, aceștia să poată fi duși la o pensiune din zonă care să le ofere produsele tradiționale ce se consumă a doua zi la nuntă.
- Dl primar precizează că în data de 20 mai ac se desfășoară acțiunea Noaptea muzeelor. În acest sens, muzeul Hidroenergetic Sadu va intra în acest program, iar pentru promovarea comunei Sadu vom pune la dispoziție două autobuze pentru a permite turiștilor vizitarea muzeului și promovarea zonei turistice Sadu. Aceste autobuze vor fi puse gratuit la dispoziția vizitatorilor, costul fiind suportat din bugetul local.
- La Ministerul Agriculturii se află în discuție atestarea produsului tradițional Telemeua de Sibiu. În vederea promovării acestui produs se propune realizarea unui parteneriat cu Râu Sadului, parteneriat ce vizează inclusiv promovarea circulației animalelor – transhumanța, dar și brânza tradițională. În prezent, stânila unde se procesează brânza de munte sunt refăcute, iar brânza este preparată în condiții optime – lipsește doar promovarea.
- Legat de parteneriatul cu Râul Sadului dl consilier Roman întreabă dacă nu se poate realiza un parteneriat pentru realizarea unei surse de apă de la Sadu V. Dl primar precizează că promovarea unei astfel de investiții publice în domeniul apă canal este necesar să se regăsească în Master Planul jud Sibiu. Dl consilier Popica (în calitate de reprezentant al CL Sadu în ADI Asociația de Apă Sibiu) precizează că în Master Planul Județului Sibiu sunt incluse aducțiunile de apă și canal în zona Tocile. Se dau alte explicații cu privire la sistemul de apă la nivelul comunelor din județul Sibiu, în special cu precizare expresă pe furnizarea apei în UAT Râu Sadului, inclusiv realizarea sistemului de canalizare.
- D-na consilier Bunea sesizează că apa la robinet este tulbure. Dl Veștemean Cosmin precizează că este din cauza exploatărilor de pe Valea Mlăcii, iar dl primar precizează că acest lucru se datorează și din cauza intervențiilor la rețeaua de apă ca urmare a lucrărilor executate.
- Reprezentantul Asociației crescătorilor de bovine și ovine Valea Sadului, Veștemean Marcel, precizează că a achitat chiria aferentă contractului de închiriere asupra pășunatului, precizând că în prima ședință a Adunării Generale membri asociației și-au exprimat nemulțumirea față de achitarea chiriei pentru pășunatul închiriat spunând că "pășunatul este al comunității".
- Dl. consilier Dragomir Sorin este interesat de beneficiile care le au persoanele care nu dețin animale și care nu exploatează acest pășunat și consideră că acesta trebuie exploatat în condițiile legale în vigoare.
- Dl. Veștemean Marcel își manifestă nemulțumirea față de cuantumul chiriei, deoarece toți banii proveniți din subvenție sunt alocați pentru achitarea chiriei pentru pășunat.
- Dl primar precizează că situația actuală și suprafața eligibilă diminuată din anii trecuți se datorează lipsei de implicare a membrilor asociației în curățirea pășunatului, fapt pentru care este necesar ca asociația să gestioneze această situație. Consideră că asociația poate beneficia de un cuantum mărit al subvenției dacă accesează măsurile complementare de sprijin, iar situația se poate clarifica prin amenajamentul pastoral.
- Președintele asociației informează cu privire la sumele încasate cu titlu de subvenție pe asociației până în prezent.
- Dl. consilier Dăncăneț Stelian susține că pășunatul nu este întreținut, din cauza neimplicării asociației.

- Dl. Veștemean Marcel solicită sprijin privind construirea unei platforme de gunoi, conform prevederilor legale de care ar beneficia toți crescătorii de animale din comuna Sadu. Consideră că la această investiție trebuie să fie alocate sume din bugetul local.
- Se face precizarea că, cuantumul lucrărilor executate de asociație nu pot fi scăzute din valoarea chiriei.
- Se poartă discuții în continuare despre activitatea asociației.
- Se concluzionează faptul că, prin elaborarea amenajamentului pastoral se reglementează situația contractului, unde se vor preciza lucrările necesare a fi executate de către asociație, iar dacă situația impune se va diminua chiria pentru pășunile închiriate.

Ședința se declară încheiată.

Președinte de ședință,
Popica Ion

Secretar,
Lotrean Delia-Iulia